

# “游钓”高手拍了八年钓鱼视频

全网累计5亿播放量，希望能够再拍十年

“游山玩水，享受钓鱼”，游钓类节目一直深受钓友们喜爱，从过去流行的长视频到现在流行的短视频，有很多人做过，但真正有始有终，坚持拍摄做成系列的并不多。今年是《游钓中国》问世以来的第十个年头，全网累计播放已经超过5亿。目前第八季正在火热播出中，仅在一家视频网站上，每集的播放少则几十万，多则三四百万，节目的主人公李大毛年近花甲，仍常年坚持奔波在第一线拍摄。



## 《游钓中国》已经拍了八年

今年是李大毛录制《游钓中国》的第八个年头。年近花甲的他依然坚守在一线。

游钓，顾名思义，就是游山玩水和享受钓鱼。节目中，李大毛带着渔具游历各地，介绍当地水情鱼情以及应景的垂钓技巧。同时，他还会介绍当地的历史、文化、美食等等，其写实以及幽默风趣的

风格受到了观众的好评。许多钓友表示，自己就是看了李大毛的节目才开始接触并喜欢上钓鱼的，也是从他的节目中学到了很多钓鱼方面的知识，并愿意把他当作自己无形中的师父，有人驱车千里，只为见一眼自己的“师父”。

在李大毛看来，天下钓友是一家，“许多钓友我们并不认识，而他们通过视

频认识了我们。我们拍摄时经常有人给我们送水送零食，帮助我们搬东西、修车，甚至生病了还会有人陪我们打吊瓶，感觉就像一家人那样亲热。”

今年李大毛虚岁60了，他表示他的身体非常健朗，“这个节目我已经拍了八年了，我的梦想是能够再拍10年《游钓中国》。”



## 34岁进军职业钓鱼圈

1963年，李大毛出生于安徽省合肥市，生在鱼米之乡，童年时的李大毛总会跟随父亲外出捕鱼。他说，这是他童年时最快乐的一段时光，也是在那段时期他练就了一身水上本领：游泳、钓鱼、划船通通不在话下，他最喜欢的还是钓鱼，因为钓鱼总会带来意想不到的收获，垂钓者永远不知道下一竿什么时候来、会来什么，用他自己的话来说，叫作“钓无定律”。

1979年，16岁的李大毛初中毕业后，就进入了合肥一家钢铁厂工作，那时候的工作与生活颇为平淡，工作之余他还是会去钓鱼，他笑道：“有的东西，喜欢上了就是一辈子。”1985年，22岁的李大毛选择了下海经商。1997年，全国首届钓鱼俱乐部比赛在南京举办，34岁的李

大毛首次在职业钓鱼赛事中亮相，事实证明，自己的爱好无法挑战别人的职业，初出茅庐的李大毛连入围赛都未能通过，不过他没有心灰意冷，他放下了生意，专心研究钓鱼。很快，他就展现出了过人的天赋，仅过了一年李大毛便在1998年“钓王杯”上获得殿军。他在全国各种大型垂钓比赛中脱颖而出。

从“钓王杯”到“全国钓鱼大赛”，李大毛经常登上领奖台，并被中钓协评定为“国家级竞钓大师”。而在2002年，正值巅峰的他却突然从职业钓鱼圈消失了。

“上有父母，下有子女，突然有一刻，我就觉得不能再钓了。”李大毛告诉记者，那时候的职业钓鱼和现在不同，不能负担起一个家庭的生活开支，十二年的经商生涯给他留下了一笔不小的积蓄，

但显然不能维持太久。“责任，是一定要去承担的，不能让家庭去负担我的爱好。”于是，在2002年，李大毛果断地放下了鱼竿，重新支撑起了积尘已久的店铺。“等我有能力了，再去做自己喜欢的事情。”

李大毛再一次出现在大众视野是在2008年，那年及2009年，CCTV5连续推出两档钓鱼节目《野钓全攻略》《大鱼征服者》，包括李大毛在内的数名钓鱼大咖在节目中分享了钓鱼经验，也让全国钓鱼人在屏幕上见识了大师们的风采。

当时钓鱼类的电视节目并不多，栏目一经推出，便受到全国钓友的推崇，也让李大毛等人的名号响彻钓友圈。2009年，李大毛在首届“中国升钟湖钓鱼大奖赛”上斩获总冠军。



## 为了梦想而坚持

2014年，51岁的李大毛将自己的餐饮生意全权交给了家人，自己则卖掉了其中一间店铺，走上了梦寐以求的游钓之旅，并自掏腰包开始了《游钓中国》的拍摄录制。“游钓是我毕生的梦想，我觉得我是幸运的，有能力去做自己喜欢做的事情。”节目播出后很快火爆，吸引了许多赞助商，后续经费问题也得以解决。

“许多钓友或限于时间，或限于财力，不能远游。我希望通过这个片子将大江南北的风土人情及水情鱼情展现给大家。中国真的很大，我走了八年也仅仅走了一小部分，各地水情鱼情各异，即便是同一个鱼种，钓法也各不相同。”李大毛说，《游钓中国》的录制中，自己最看重的是真实。

李大毛坦言，原本自己只打算拍一

两季，而节目播出后大获好评，许多钓友不舍得李大毛离开。因此，他也就这么坚持了下来，这一坚持，就是八年。

谈到未来，李大毛说，即使自己的身体不允许再拍十年《游钓中国》，也不会离开这个行业，而是在短视频领域做一些相对简单的视频，继续为钓鱼事业发展发光发热。

据《扬子晚报》

## @微语录

@张皓宸：同样都是生活，随手翻一页，也能走到下一段故事。但如何阅读，取决于看它的人，过程是否快乐，有没有收获，无关乎外人的赞誉或者评判，自己最清楚。

@苏芩：能凭本事过上最讲究的生活，也能将就着过完那些不得已的日子。人哪，一定得有屈伸自如的能力。如此，能处变不惊，也能随遇而安。这样的人，才能被命运善待。

@王人平：一个人的成长，努力很重要，但认识自己，找到自己的天赋和热爱，投入其中更重要。不仅会让我们的生命体验更愉悦、更丰盈，也更容易取得成就，走向成功。一个人努力达到的天赋最高点，可能只是另一个人天赋的起点。我们要找到适合自己的赛道，不能用战术上的勤奋，来掩盖战略上的懒惰。

## @微趣图



下次去玩再不带我的话，我是不会原谅你们的。

## @微笑话

@文科班校花酱：推几个我平时都在用的皮肤保养平价产品：faceu、无他、美颜相机、天天p图、黄油相机、美易、轻颜、B612……

@踢踢：昨天相了两个亲，一个有房但稍微有点矮，一个又高又帅但没房，我纠结了一晚上，结果媒人今晚回话两人都没看上我。

@维克多刺猬：老妈叫我吃饭，我边玩游戏边说等会儿，老妈说玩游戏不能太入迷，我反问：“难道你以前没有什么玩得入迷的游戏吗？”老妈想了想说：“有，现在就玩给你看”，然后边揍我边骂：“让你考试不及格，让你和同学打架，让你找不到女朋友。”

@段子楼：有个情商低的老公和情商低的女儿是什么滋味呢？老公惹我生气了，我躺在床上伤心欲绝，女儿就在旁边。我和女儿说：“我不能和你爸爸过了，我要和他离婚，以后你跟着他就行，你看你们都不会做饭，你要学着做饭了！”（本意是想让女儿安慰我）谁知道女儿却说：“你别躺着了，抓紧教我做饭啊！”

据新浪微博